

# 战疫

## 武汉天暖了 医护人员穿着防护服更热了 沈阳小伙给雷神山做了一件“院服”

他是一名健美运动员，本身工作和抗“疫”没什么关系，却给雷神山医院制作了一件“院服”。

“院服”是一件短袖的白色T恤，因为要给“白衣天使”穿。正面，是一幅“雷神山战疫”的书法作品。背面，是把“武汉”这两个字拆成了“万众一心止住疫情”和“隔离病毒不隔离爱”。

“武汉的天暖了，医护人员穿着防护服更热了，我做了60件这样的白色T恤送给他们。”他说。

### 天暖了 给前方医护送件短袖

36岁的沈阳小伙儿吴雪峰是国家一级运动员、国家一级裁判员，曾经获得过2016年全国健美公开赛70kg级冠军(伊春)、2019年全国健美精英赛古典健美171以下级别冠军等多项荣誉。

“每次看到咱们辽宁去支援武汉的医护人员出发，就特别佩服他们，一直想为他们做点什么。不过我这个专业也帮不上他们什么忙啊！”吴雪峰说。

2月25日，吴雪峰偶然了解到，武汉的气温开始回升，医护人员在穿上防护服后特别热。

“沈医二院的护士长李英是我的



上图:衣服的正面和背面。下图:前线医护人员穿上衣服。受访者供图

朋友，她正在雷神山。我问了她情况，她说确实缺短袖衣服。这个事情我们普通人也可以做啊！”吴雪峰表示。

### 义卖线上课程集资 从设计到成品只用6天

“我准备录点健身课程的视频到线上进行筹款，目的也是让更多的人参与进来。”吴雪峰说。他的想法得到了朋友们的支持，有人给他提供场地，有人给他提供设备，还有很多学生听说之后，纷纷表示要预约他的网课。

“首先确定了白色的短袖T恤，穿着舒服方便，给白衣天使肯定要白色的。然后和我从事设计工作的学生一起研究，前后构思了五个版本的图案，最终选择了现在这个样式。”吴雪峰表示。

最后，吴雪峰找到了书法家王世明题写了“雷神山战疫”作为衣服正面的图案，背面图案是根据新华社曾经发布的一张“武汉”的宣传图片制作的。

“一问网上能承接的厂家，基本上周期都很久，最后，我找到了咱们沈阳的一家。他们一听我是想给雷神山送，非常支持，当时就推了其它的工作，优先给我做，一下子节省了很多时间。所以从构思到衣服成品，总共才用了6天时间。网课收到1300多元钱吧，我自己又垫了一些。”吴雪峰说。

### 请医护人员签名一件 送给将出生的宝宝

吴雪峰将58件白色T恤快递给了雷神山，留下两件给书法家留念。

3月6日，雷神山医院A11病区的医护人员收到了这批衣服。

“现在武汉气温在零下15摄氏度左右，我们穿上三层防护后，护目镜很快就被汗水打湿。小吴问我时，病区程青主任正和我商量短袖衣服的事儿。我俩儿一个主任一个护士长，在雷神山配合得特别好，啥事儿都能想到一块儿去。”李英介绍。

“可以带回家么？”“这个太酷了！”“舍不得穿啦，珍藏版。”收到按照个人号码定制的衣服，医护人员都很开心。

“他们都是英雄啊。其实我还有一个小小的私心，想让他们在其中的每一件穿上名字给我带回来，他们也都会答应了。我的宝宝6月份就要出生了，这是我给他的礼物。”吴雪峰介绍。

吴雪峰说，这件签名的T恤会一直珍藏，等到他的孩子长大懂事了，他会对着这件衣服给孩子讲，曾经在那样一个春天，有这样一群人，在勇敢地战斗。

辽沈晚报记者 隋冠卓

### 驰援日记之群英谱

# 父亲的叮嘱：别给组织添麻烦

辽宁支援武汉重症医疗队队员张宇，从2月2日开始，已经在武汉待一个多月。出征时他曾宣誓：“作为党员，党和人民需要我时，就是我奉献的时刻，我必首当其冲，不畏艰难，不畏疫情，坚决打赢抗疫防控阻击战！”1个多月来，张宇兑现着她的誓言，成为了一名“白衣战士”。3月3日，她提笔写下了这一个月里的收获、感动，还有她的期望：愿春来疫去，山河无恙！

3月3日 武汉 小雨  
从2月2日到达武汉，至今天整

整30天。

从下飞机到驻地一路走来，知道了疫情的严峻，经过一天的休整和培训，迅速进驻病房。

对于没穿过防护服的我，刚开始真是有点紧张，好在大家互相监督，互相鼓励，很快适应了。领队丁主任每天督促大家做好个人防护，房间消毒，队员间隔离……把每个人都当成传染源我们就安全了，保护好自己才能帮助别人。

一个月来，我已经适应了这边的工作生活，每天除了上班就是回驻地

消毒、吃饭、休息。倒是家人特别担心我。我妈妈有脑血栓、糖尿病，情绪激动就血压高、血糖高，所以我从来都是报喜不报忧，每次视频通话时不管当时多累多困也要表现得轻松愉快。

有一次半夜值班忘告诉她了，妈妈给我发视频没接到，等我下班已经凌晨一点多了，赶紧发了个微信，告诉她我才下班。没想到我妈立刻回复我了，她一直没睡，想我可能出现的情况，以为我出什么事了呢，当时真的特别难受。

我爸不像我妈，从来不主动给我打电话，说怕打扰我休息，每次给他打电话，就是告诉我保护自己，安全回来就行，也不多问。直到昨天我姐给我打电话，说我爸把我小时候照片都拿出来看了一遍又一遍，还整了一个日历本，从我出发到现在每天干了什么，他都在本上记着呢。而且，他每天看新闻，了解这边情况，还给我写了一首诗……我瞬间泪目。

还有就是一直把我当亲闺女的老婆，从女儿出生到现在，一直都是他们帮忙照顾，家务活也不让我插

手。可怜天下父母心，在父母那里我们是永远长不大的孩子。这就是父母，一直默默地付出，不求回报，只愿我们安好，我爱你们。

愿春来，疫去，  
山河无恙。  
愿情存，疾散，  
你我安好。  
愿城市街道车水马龙，  
繁华依旧。  
待我平安回去，  
一起珍惜余生的每一天。  
辽沈晚报记者 李文慧

## 阿里天天正能量联合辽沈晚报 征集逆行者心愿 为战疫逆行者“圆梦”

甘雨珠是成都大学附属医院的护士，是四川支援湖北医疗队的一名成员。

她有一个小小的心愿：等抗疫胜利，带父母去北京看看雄伟的天安门，看看美丽的故宫……

阿里巴巴天天正能量想给甘雨珠捎句话：“我们希望能帮你‘圆梦’。他们不止想帮甘雨珠圆梦，还想寻找和征集一百位战疫逆行者的心愿，一起圆梦。

为了让全国的战疫逆行者感受到社会的敬意，助力他们实现温暖梦想，阿里巴巴天天正能量联合辽沈晚报等媒体发起活动：面向抗疫一线的医护人员、警察和志愿者，以及快递小哥、司机、环卫工等为抗击疫情努力的个人或群体，征集100个战疫逆行者的心愿、困难及诉求，天天正能

量将设置300万元公益金，与多家媒体联动，组织正能量合伙人、志愿者团队，一起为战疫逆行者圆梦。

2月1日，甘雨珠加入四川省第三批援助湖北医疗队。2月2日，她换上“中国卫生”的队服出征。

在武汉抗疫一线，艰苦的工作经常让甘雨珠感到体力透支。但她在日记中写道：“每一天都是刻苦铭心的，同样也是收获满满的，多希望自己三头六臂，这样就可以帮助更多的人。”

甘雨珠是母亲，也是女儿。在武汉抗疫一线奋战了30多天，后方的父母也帮她照顾娃娃一个多月，她特别想对父母说一声谢谢。

她说：“爸爸妈妈还没去过北京，等疫情结束，想带父母去北京，看看雄伟的天安门，看看美丽的故宫

……”

这个心愿让天天正能量工作人员觉得很温暖，他们想搭一把手，帮甘雨珠实现这个心愿。

还有很多像甘雨珠一样的“逆行者”，他们奋战在战疫一线，有人不能陪女儿过生日，有人不能看到刚出生的孩子一眼，有人错过了春节的那张全家福……因为要守护生命，他们舍弃了平时这些很容易实现的心愿。

为了让全国的战疫逆行者感受到社会的敬意，帮助他们实现心中的梦想，阿里巴巴天天正能量联合辽沈晚报，发起圆梦活动，开始征集他们的心愿。

报名方式：关注天天正能量公众留言或拨打辽沈晚报热线电话024-96006报名。

辽沈晚报记者 王鹏

## 51岁老民警为抗疫出钱出力

抗疫一线缺少防疫物资，他个人筹措130斤酒精100斤消毒原液；生产防疫物品的企业缺少资质，他跑遍相关审批单位帮助企业复产；51岁的年纪的他，主动请缨支援社区防疫，又自费修缮社区大门和执勤岗亭。

沈阳市公安局禁毒警察支队易制毒化学品管理大队大队长安平，用实际行动表达了一名人民警察的抗疫信心和决心。

2020年春节，辽宁省进入防控疫情一级响应。安平得知禁毒支队缺少防控防疫物资的情况，除夕夜多方联系，最终沈阳康平的一家化工企业为他提供130余斤医用酒精，他为支队筹措到了第一份防疫物资。

防疫期间，安平接到了沈阳化学试剂厂求助。该企业具有生产防疫消毒产品75%浓度酒精和84消毒液的能力和资质，但因为多年未生产，生产资质年检已经失效。安平积极与市卫健委及市市场

监督管理局等相关单位取得联系，加急开通临时审批绿色通道，仅用一天时间完成对该企业生产消杀剂资质年检的复核审批工作，使得沈阳化学试剂厂顺利恢复生产75%浓度酒精和84消毒液等消杀剂。

现在，该企业日生产酒精产品10吨、84消毒液4吨，为全市防疫工作做出贡献。

另外，已经51岁并患病的安平主动报名支援社区防疫工作。到社区开展防疫工作的第一天，安平发现建科社区是一个老旧弃管小区，封闭功能很差。

他和副支队长李宝军、民警王岩自费对小区的封闭栅栏进行了修理和完善。执勤点位于社区门卫室，窗玻璃没一块完整的，电路都没有，安平又自己出资对门卫室也进行了修缮。

目前，该社区的大门和门卫室整洁一新，来往的居民看到后非常感动，都积极配合防疫检查。

辽沈晚报记者 吕洋